

**1ο Διεθνές Συνέδριο στην Κλασική Ψυχανάλυση
26, 27, 28 Απριλίου 2013
Αθήνα
Σεξουαλικότητα και Διαστροφές**

**Τίτλος Εργασίας
Η κλινική επαφή με τη διαστροφή: η επ'αυτής επίδραση στον κλινικό ιατρό και στο πλαίσιο**

**Περίληψη
Του Stanley Ruzsyczynski**

Στην παρουσίαση αυτή ο ομιλητής θα επισημάνει τον τρόπο με τον οποίο η ψυχαναλυτική εργασία με ασθενείς που εμφανίζουν διαστροφική συμπεριφορά και ψυχική διάθεση απαιτούν μια κλινική στάση που χρήζει αναπαράσταση, από τη μεριά του ασθενή και του κλινικού, ως ένα κεντρικό κλινικό γεγονός. Η εμφάνιση διαστροφικών στοιχείων στη ψυχική δομή του ασθενή και η υιοθέτηση αυτών σε ορισμένες περιπτώσεις κατά τη δράση του/της στον κόσμο, δηλώνει μια αποτυχία στην ικανότητα για εν-νόηση ως αποτέλεσμα της ανεπαρκούς εμπειρίας κατά τη διάρκεια της πρώιμης ανάπτυξης. Ακολουθώντας τη δήλωση του Φρόυντ ότι `Το εγώ είναι απ' όλα μια σωματική ενότητα` (Ego and Id, 1923, p. 26), ο ομιλητής θα επεκταθεί στο πώς η έλλειψη ικανότητας για συλλογισμό και σκέψη - η αδυναμία ανάπτυξης της ικανότητας για εμπειρία - είναι πιθανό να ωθήσει τον ασθενή να εκφραστεί μέσω της χρήσης του σώματος του, το σώματος τρίτου ή ακόμα και μέσω της φυσικής επίδρασης στον εξωτερικό κόσμο γενικότερα. Ο ψυχαναλυτής μπορεί να μην αποτελεί συχνά το θύμα φυσικής ή σεξουαλικής πράξης, αλλά είναι πολύ πιθανό να επηρεαστεί σωματικά και ψυχολογικά από τις ίδιες του/της αντιδράσεις μεταβίβασης και αντιμεταβίβασης όταν ακούσει για τις διαστροφικές και βίαιες ενέργειες και τη συμπεριφορά του ασθενή. Αισθήματα αηδίας, άγχους, τρόμου και αναστάτωσης, για παράδειγμα, αποτελούν πιθανές σωματικές αντιδράσεις στις διαστροφικές και βίαιες πράξεις που περιγράφει ο ασθενής. Ο ομιλητής θα αναφερθεί στις κλινικές διαφορές μεταξύ διαστροφικών ψυχικών διαθέσεων, που υπάρχουν στους περισσότερους αν όχι σε όλους τους ασθενείς, και σε πραγματικές διαστροφικές συμπεριφορές, ιδιαίτερα όσον αφορά της επίδραση στη φύση της αντιμεταβίβασης. Ο ομιλητής θα ολοκληρώσει, αναφερόμενος στην ανάγκη ή όχι της προσαρμογής της ψυχαναλυτικής τεχνικής όσον αφορά την κλινική εργασία με διατροφικούς ασθενείς.